

俄方6艘参演舰艇抵达上海

**专家:中俄海上联演不针对第三方**

新华社上海5月18日电 (记者李宣良 吴登峰) 随着俄方6艘参演舰艇18日抵达上海某军港,备受关注的中俄“海上联合—2014”军事演习即将拉开大幕。“这次演习性质是防御性演习,不针对第三方,对其他国家构成威胁。”海军军事学术研究所研究员张军社18日在接受新华社记者采访时说。

从演习时机上看,这次演习是年度计划内的例行演习,不针对任何特定国家和目标。张军社说,中俄海军在东海海域举行联合军事演习,是两国海军落实两国元首共识,增进两国政治互信、加强两军友好务实合作的重要举措,对巩固发展中俄两国两军间全面战略协作伙伴关系,提高中俄两国海军共同应对

海上安全威胁能力,共同维护和促进地区的和平与稳定具有积极意义。

从演习主题看,演习以海上联合保交行动为主题,重点演练海上联合保交行动的指挥协同和保障,说明此次演习性质是防御性的。张军社说,所谓“保交”,就是保卫海上交通线。随着经济全球化进程加快,海运在国际贸易中的地位作用日益凸显,目前90%的世界贸易运输是通过海运实现的,海上交通线安全直接关乎一个国家、乃至整个世界的经济安全。在这个意义上讲,中俄海军此次演习重点演练联合保护交通线行动,将有利于维护世界海洋安全与稳定。

张军社强调,中俄联演体现了两国维护地区和平稳定的良好愿望。

教育部新闻发言人:

**高考改革方案仍在制定和完善中**

新华社北京5月18日电 (记者吴晶) 针对“高考改革方案2017年实施,英语退出统考”的传闻,教育部新闻发言人续梅18日在接受新华社记者采访时表示,考试招生制度改革特别是高考改革事关千万学子和广大群众切身利益,十分重要、十分复杂、十分敏感。目前,教育部正在前期深入调研的基础上,紧锣密鼓地研究制定和完善考试招生制度改革方案。

“方案力求充分考虑高考改革的复杂性、周期性和长期性,先试点后推广,以积极稳妥地有序推进。”续梅说。“方案确定后,我们一定会及时发布,按照三年早知道的原则,方便考生和家长了解。”

自17日开始,有关“中国教育学会会长顾明远称高考改革方案2017年实施,英语将退出统考”的报道成为关注热点。记者18日午间电话采访了正在杭州出席学术会议的顾明远,他向记者详细解释了自己对高考英语改革的理

解:英语实行社会化考试、一年多次考试是改革方向,现有的计分体系造成部分计分,考生差一分就排一操场,不公平,也不科学,因此我们很多专家主张英语实行等级计分制,并以多次考试中的最好成绩计分,这绝不等同于高考不考英语,也不会削弱目前的英语教学,因为高校招生录取时对英语等级仍会有要求,只是不同层次、不同类别的高校的要求可以有所区分。

去年,教育部曾表示拟于2017年实施高考改革试点。“当时教育部是根据三年早知道的原则,宣布的这一时间节点,但是高考牵系重大,目前方案尚未确定,因此有关改革的一切都要以相关部门的正式公布为准。”顾明远说。

已卸任中国教育学会会长的顾明远,现任国家教育咨询委员会委员、中国教育学会名誉会长、北京师范大学教授。近年来,顾明远参与了关于高考改革的相关调研和方案论证。

新疆警方披露细节——

**“东伊运”境外策划指挥了乌鲁木齐火车南站暴恐袭击案**

新华社乌鲁木齐5月18日电 日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火车南站暴恐袭击案细节。这是一起境外指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日,其下达指令,指挥疆内艾合买提·热西提等10名同伙进行任务分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾提、麦麦提阿卜杜拉·艾提两名

暴徒在乌鲁木齐火车南站实施爆炸身亡。其余8名团伙成员全部被抓获。

现查明,2005年以来,该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教活动。2012年,伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为首的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉,2013年潜逃出境,加入“东伊运”组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。

新华社上海5月18日电 (记者刘华 胡浩 杨金志) 亚洲相互协作与信任措施会议(简称“亚信”)第四次峰会将于20日至21日在上海举行。分析人士认为,各方对亚信上海峰会寄予很高期待,希望峰会增进信任、凝聚智慧,倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观。

**亚信:探讨亚洲安全合作的重要平台**

亚信上海峰会以“加强对话、信任与协作、共建和平、稳定与合作的新亚洲”为主题,与会领导人将围绕亚洲安全形势等议题发表意见。习近平主席将主持峰会并发表主旨讲话。峰会将发表《上海宣言》,阐述成员国对国际和地区形势的共同看法,对亚信未来发展作出规划。

据外交部副部长程国平介绍,此次峰会预计共有46个国家和国际组织领导人、负责人或代表与会,其中包括11位国家元首、1位政府首脑及10位国际组织负责人。各方对会议的重视反映了当前亚洲安全问题引发的关切,也表明亚信作为泛亚安全论坛的作用正在不断上升。

亚洲是亚洲国家安身立命之所。办好亚洲的事情,要靠亚洲人自己,亚洲的安全首先应当也完全能够通过亚洲国家自身加强合作来实现。

作为亚洲地区在安全领域最大的多边论坛,亚信现有24个成员国、13个观察员国和组织,横跨亚洲各次区域,涵盖不同社会制度、宗教、文化、经济发展阶段,具有广泛代表性。

当前,亚信内部机制也日益完善,已建立起国家元首和政府首脑会议(峰会)、外长会议、高官委员会会议三级机制,建立了秘书处和主席国工作组等常设机构和机制,搭建起了各国间多层次官方对话平台。

新华社记者陈飞 摄

成为国际关系的重要准则。面对新形势,中国的一系列新理念、新举措得到亚洲和世界广泛赞誉。

——从致力于通过友好协商和平解决领土与海洋权益争端,到积极稳妥推进“南海行为准则”制定进程,再到出资30亿元人民币设立中国—东盟海上合作基金,中国坚定维护国家主权、安全、发展利益,坚持走和平发展道路,维护地区和平稳定;

——从推进朝鲜半岛无核化进程,到积极参与阿富汗和平进程与和平重建,再到提出关于解决巴以问题的四点主张……中国致力于推动地区热点问题和平解决;

——从上海合作组织到东盟地区论坛,从香格里拉对话会到亚信峰会,中国通过多样方式积极参与和推进地区多边安全合作机制建设。

中国作为亚信创始成员国,一直是亚信进程的积极参与者和建设者。各方对中国接过亚信接力棒充满期待。

联合国秘书长潘基文希望中国在领导亚信中表现出“领导能力与远见卓识”。巴基斯坦总统侯赛因说,相信在中国担任主席国期间,亚信的地位和影响力能够得到提升,地区稳定与合作将得到加强。

**安全合作:亚洲亟待补齐的“短板”**

亚洲是全球最具发展潜力的地区,又是安全威胁和冲突动荡的“重灾区”和“高危区”。

巴以冲突、伊朗核问题、朝鲜半岛核问题、叙利亚危机、海洋权益争端……传

**上海边防厉兵秣马迎接亚信峰会**

5月18日,边防战士在上海浦东国际机场武装巡逻。

亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会召开在即,为确保上海近600公里海岸线的平安,上海公安边防总队实施24小时无缝武装巡逻,上海浦东国际机场外围及沿海一线的防务已提高到最高等级,形成了武装巡逻、船艇巡航、潜伏监控的立体式防控网络。(新华社记者 陈飞 摄)

考虑到其广泛的代表性,由亚信担负起建立亚洲安全合作机制这个重任是顺理成章的。”中国国际问题研究基金会理事长刘古昌说。

**中国:新安全观的倡导者与践行者**

树立怎样的“安全观”因应当今世

**我国政府派包机客轮接回在越公民**

外交部发言人:中方从即日起暂停中越部分双边交往计划

**中国赴越协助中方人员返回国内的船队启航**

5月18日,“五指山”号客轮驶离海口市秀英港。

当日上午,第一艘前往越南协助中方人员返回国内的客轮“五指山”号驶离海口市秀英港码头,预计在21个小时后抵达越南永安港。据了解,“五指山”号客轮全长123.90米,共有999个座位,于2014年1月正式投入使用。(新华社发)

新华社北京5月18日电 5月18日,中国政府安排的两架南航包机抵达越南荣市机场,将在河静省暴力事件中受伤的中国公民全部接回国内。中国政府跨部门工作组和中国驻越南大使馆官员协调照料。越方提供了协助。

新华社成都5月18日电 (记者侯丽军) 北京时间18日凌晨5时许,中国政府组织的包机从越南河静省飞抵成都双流机场,接回部分在越南发生的针对外国企业和人员暴力事件中受伤的中方人员。

新华社北京5月18日电 (记者侯丽军) 北京时间18日凌晨5时许,中国政府组织的2架南方航空公司包机从越南荣市飞抵成都,接回部分在越南发生的针对外国企业和人员暴力事件中受伤的中方人员。

新华社北京5月18日电 (记者林红梅 齐中熙) 记者从交通运输部获悉,按照中国政府统一部署,交通部门已协调“五指山”等总数5000客位的5艘客轮前往越南河静省永安港接回我部分在越人员。第一艘客轮“五指山”号已于18日8时50分从海口出发,预计于19日6时到达越南永安港。

新华社北京5月18日电 外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂停部分双边交往计划,并将视形势发展,研究采取进一步措施。

有记者问,近日,越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响?

洪磊说,自今年5月13日起,越南多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力事件,造成中国公民伤亡和财产损失,破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此,中方从即日起已提升中国公民赴越旅游安全提示级别,调整为“暂勿前往”,并暂停部分双边交往计划。

他表示,中方将视形势发展,研究采取进一步措施。

**特别关注**  
TEBIEGUANZU

**国家航天局:  
黑龙江不明坠落物为运载火箭或卫星残骸**

黑龙江双城市也发现不明坠地物体

新华社北京5月18日电 (记者余晓洁 左元峰) 记者18日从国家航天局获悉,5月16日,在我国黑龙江省齐齐哈尔市境内发现不明坠落物。据赴黑龙江省不明坠落物现场专家勘察分析,坠落物为运载火箭或卫星残骸。有关部门正与相关方沟通联系。

据新华社哈尔滨5月18日电 (记者王春雨) 记者从黑龙江省双城市委宣传部得到证实,18日上午,有村民发现一块不明物体坠落在双城市杏山镇,目前有关部门已赶赴现场。

据介绍,不明物体坠落于田间,未造成人员伤亡,相关情况正在调查中。

**湖南一违法嫌疑人派出所内自缢身亡  
3名责任民警被追责**

据新华社长沙5月18日电 (记者陈文广) 记者从湖南省资兴市获悉,17日,资兴市鲤鱼江派出所内一违法嫌疑人自缢身亡,3名责任民警被追责。

据介绍,自缢身亡的罗某现年41岁,系资兴市东江街道人。17日4时40分,罗某因涉嫌寻衅滋事被鲤鱼江派出所民警依法传唤至派出所内接受调查。根据监控显示,由于值班民警监控不到位,5时29分,值班民警发现罗某在派出所候问室内用自身上衣自缢后,立即将其送往医院抢救,后因抢救无效死亡。

根据初步调查结果,资兴市公安局党委研究决定,免去鲤鱼江派出所所长李正红、值班副所长谢铁胜的职务,值班民警向恒力停止执行职务。进一步调查清楚后,将依法依规对相关责任人员进行严肃处理。目前,善后处理工作正在进行中。

**衡阳冒名顶替事件属实  
弄虚作假三责任人被立案侦查**

据新华社长沙5月18日电 (记者丁文杰) 湖南衡阳市女子曾巧娟身份信息、事业单位编制工作被冒名顶替一事被曝光后,引发社会关注。记者18日从湖南衡阳县证实,这一顶替事件属实,目前衡阳县司法部门已对弄虚作假的县财政局干部贺祖信、冒名顶替人,以及办理假身份证件的公安民警等三人立案侦查。

去年8月,在广州打工多年的衡阳县女子曾巧娟,在办理广州社保卡时发现自己的身份证被别人冒名顶替。随后她发现,早年她苦苦等待的事业单位编制岗位已被他人顶替。

1981年出生的曾巧娟,2000年毕业于衡阳师范学校计算机专业。据她称,毕业后,她曾找到衡阳县财政局非税局局长贺祖信要求帮忙分配工作,但一直没有结果。2009年,贺祖信的内侄女聂小力以曾巧娟的信息办理了身份证件,2011年到县计生服务站上班。此后,她不仅被任命为办公室资料员,还负责一部分财务方面的工作。在长达两年的时间内,冒名顶替行为没有被发现。